

# 铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2018年4月21日 星期六 农历戊戌年三月初六 第4073期

TNMG 国内统一刊号:CN34-0047 邮发代号:25-52 总第4390期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



### 赤峰金剑铜业铜冶炼工艺升级搬迁改造项目破土动工



赤峰金剑铜业铜冶炼工艺升级搬迁改造项目在赤峰市高新

技术产业开发区破土动工,标志着该项目正式“退城进园”。赤峰市副市长黄国文,集团公司党委书记、总

图 为开工庆典现场。

### 铜冠铜箔公司牵头起草印制板用电解铜箔国家标准

本报讯 4月13日,印制板用电解铜箔国家标准起草会在铜冠铜箔(合肥)公司召开。全国有色金属标准化技术委员会、安徽铜冠铜箔有限公司、咸阳瑞德科技有限公司、广东嘉元科技股份有限公司等9家单位11名代表参加本次标准起草会。

会上,铜冠铜箔公司作为牵头起草单位,首先介绍了标准草案及标准编制目前的进展情况。各参会代表对标准逐章节进行了讨论,并对标准草案的文本格式、术语和定义、技术要求、检验方法、检验规则等内容提出了修改意见。会议还对该标准的验证方案进行了详细讨论,同时明确了标准编制下一阶段工作的目标及各起草单位的任务分工。

### 金隆铜业公司以全员培训战略促融合促提升

本报讯 4月13日下午,金隆铜业公司三楼会议室座无虚席,一场关于铜冶炼工艺各种工艺与管理的培训讲座正在这里举行。该公司熔炼、精炼、电解、硫酸课等课负责人及技术人员,通过PPT投影,详细向参训者讲解铜冶炼及制酸原理和整个的生产工艺过程,让参训者通过学习培训,清楚明白地了解和知道,成分复杂的粗铜杂质是如何通过先进的工艺技术,最终变成光鲜亮丽的电解铜和纯度稳定的高品质工业硫酸的。这样的学习培训是金隆和稀贵整合后,开始实施的全员系统培训学习大战略的一部分。

金隆公司和稀贵金属分公司整合后,由于前期做足了工作,之前两个互不隶属的单位很快便实现了各项工作的顺利对接,但生产经营领域硬件的对接,并不意味着整合工作到此结束。整合之前的两个单位,一个是炼金的,一个是冶铜的,虽然产品颜色相近,但工艺流程迥异。如何避免貌合神离的“两张皮”现象,如何让生产经营以外的各项软件工作真正进行无缝对接,是该公司党政班子着力思考并花大力气解决的问题。为了让以前各自分属的职工早日合二为一,成为新金隆的一员,该公司根据需要制定了全员培训学习战略,在全体职工中展开高频率、高质量的密集培训。

### 凤凰山矿业公司机关党支部开展主题党日活动

本报讯 日前,凤凰山矿业公司机关党支部开展主题党日活动,组织二十余名党员观看大型纪录片《厉害了,我的国》。

影片记录了过去5年我国取得的伟大成就,不仅记录了中国桥、中国路、中国车、中国网等中国网络等重大的改革和变化,还展示了我国具有世界和历史意义的技术成果,如磁悬浮列车研发、世界最大的射电望远镜等。在场观影的党员都为伟大祖国感到骄傲和自豪。

“作为一名老党员,作为一名中国人,看到祖国日新月异的变化,我感到非常骄傲和自豪。今后我要更加努力工作,为祖国更加繁荣富强做出自己的贡献”观影结束后一位老党员激动地说道。

### 为“为了民族复兴·英雄烈士谱”点赞

#### 群言

为缅怀先烈,铭记历史,告慰英灵,从今年4月6日起,笔者发现全国各地报纸和电视新闻都开辟了“为了民族复兴·英雄烈士谱”专栏或节目,刊登和播出由新华社统一发稿的近现代以来为了国家解放、民族复兴和世界和平而献出宝贵生命的英雄模范和革命烈士的壮烈事迹。

习近平总书记曾明确指出:“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”中华民族伟大的悠久历史,是由一代代民族英雄儿女热血谱就。近代以来的中国,是无数革命先烈、仁人志士前仆后继,为了争取民族独立、国家富强、人民幸福艰苦求索,奋斗奉献以身许国,用自己的青春和热血推动社会发展与国家进步。这些可歌可泣的英雄烈士,留下中华民族的精神财富。在中国这条从黑暗走向光明、从贫弱走向富足、从屈辱走向辉煌的征程中,每一位英雄烈士都永远活在中国人民的心中,他们永垂不朽!

如今,我国进入了新时代,全面建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图已经绘就,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下的新时代新征程上,中国共产党正带领全国各族人民锐意进取,撸起袖子加油干,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。一位伟人曾经说过“忘记过去,就意味着背叛。”在新时代的新征程上,更加需要继承和发扬英雄烈士的奋斗精神,不畏困难,勇往直前,高唱英雄赞歌,这将指引我们以更加坚定的意志,更加有力的步伐,向着伟大的目标而奋力前进。

### 冬瓜山铜矿充填工区筑牢采场有序充填“天平秤”

本报讯 冬瓜山铜矿充填工区狠抓充填施工安全不放松,力争做到“三不充填”和“三第一”,筑牢采场有序充填“天平秤”。

“三不充填”,即采场未抹灰不充填、巷道未设挡水坝不充填、墙体未喷浆不充填。每一个新投入充填采场,其充填前的状况如同一所“毛坯房”,需要后期的“装修”很重要。井下“毛坯房”在充填前,如不对顶板、帮壁等构造进行水泥抹灰治理,势必会产生渗砂漏水的隐患故障,这也是“未抹灰不充填”的原因所在。巷道未设挡水坝不充填,这是因为充填排水不仅是提高充填质量的重要保障,也是扩大采场库容量的先决条件,但任何一个采场都没有现成的挡水坝,充填前筑坝、排水便落在充填工区的肩上。值得一提的是,随着筑坝经验的不断积累,所筑的挡水坝,不仅能够起到阻挡水砂下溜井的防范作用,还能实现充填污水处理的环保效果。充填挡浆的目的与采场抹灰是类似的,所不同的是充填挡浆存在位置分布广、跨中段多和挡浆施工时间不一等因素,为详细记录和掌握各处挡浆的施工信息,该区对新投入充填采场,按照采场所属矿段,分类进行挡浆编号、建立挡浆档案与养护记录的起始时间电子文档以及拍摄现场影像资料,并且在每周召开的班组例会上,适时“播报”采场挡浆情况,便于职工正确把握哪类采场属于“墙体未喷浆不充填”的范畴。



铜冠铜箔公司职工日前正在进行棒材装箱打包。铜冠铜箔公司今年通过一区一策、一户一策,提高了市场占有率,拉动产销量。一季度,该公司棒材产品产销同比增长均超过40%,其中,3月份生产1548吨,销售1452吨,均创历史新高。

### “好好先生”与“黑脸包公”

#### 五彩风流

在一些同事眼中,薛平的好脾气是出了名的,他是名副其实的“好好先生”。也有一些同事认为,他不苟言笑,什么事情都亲力亲为,特别爱较真,实在是一位“黑脸包公”,至少在工作时是。那么,薛平究竟是“好好先生”,还是“黑脸包公”呢?

在金冠铜业分公司动力车间当安环员和工艺点检员,薛平主要负责动力车间四个危险源和全厂综合管网的安全运转以及废水、危险废物的环保管理工作,工作点多面广,责任重大。

每周,薛平会对制氧站、低压锅炉等要害部位的氧气、天然气微量气体泄漏报警仪运行状况,各点的安全、环

都是小事,但是只要关乎生产安环工作,那就没一件是“小事”了。

“提高员工的安全防范意识,首先就是要提高员工对安全防护知识的认知度。”薛平认为,安全教育培训必不可少。每周,他都会集中班组人员学习氧、氮、氢、盐酸、氢氧化钠、天然气、焦炉煤气物理化学特性及安全防护知识。每月进行安全风险考试,将考试成绩纳入绩效考核,以奖为主,促进员工学习安全防护知识的热情。每年组织职业健康专项知识培训和烫伤、冻伤、爆炸等事故的现场应急演练不少于20场次,并连续滚动学习。

薛平每天穿梭在各个生产现场,将查处的员工的不安全行为及时进行制止,并在全车间曝光,以示警戒。因为这,往往得不到员工的理解和支持,他说:自己也曾觉得委屈过,也动过“打退堂鼓”的念头,最终他坚持了下来,因为他十分清

楚——安环工作必须要有人去做。“精诚所至,金石为开。”慢慢的,他的工作被多数员工所理解,也让他备感欣慰。

“被动地接受安全监督管理,不是安全管理的根本目的。只有人人自己主动约束自己的不安全行为,监督并提醒他人不违反安全操作规程,才是保障安全的长久之计。”在多年的安全管理工作中,薛平总结出了自己经验。基于此,薛平从班组长常接触的电器开关防电、高处作业直爬梯、巡检路线防滑等细微处入手,与班组长一起亲身体验,打好“亲情”牌。通过集中及一对一的宣讲安全事故案例,组织观看惨烈的事故现场视频,帮助员工时刻谨记安全,注意安全。

从事安全环保工作多年来,薛平所在的动力车间千人负伤率为零,环保达标率和员工职业卫生健康达标率均为100%。



4月18日,建安装饰装潢公司党支部组织职工参与党建品牌建设工作。图为该公司党支部书记就今年党建品牌建设的宗旨与重点,给部分职工作动员。

陈潇 王丹

江君 汪文萍 摄